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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANA - DEPTO. DE MATEMATICA
Lista de exercicios de PNL - Professor Luiz Carlos Matioli

. Mostre que a intersecao de um numero finito de conjuntos convexos é um conjunto

convexo.

Considere S; = {x € R? | x; + 1o < 1,2y > 0}, So = {x € R? | 2y — 25 > 0,2, < 1}
e S =51 US;. Prove que S; e S; sao conjuntos convexos e que S nao é um conjunto
convexo. Isto mostra que a uniao de conjuntos convexos nao é necessariamente um
conjunto convexo.

Considere C' C R" convexo e f : C' — R convexa. Mostre que o conjunto I' C C' onde
f atinge seu valor minimo é convexo.

Prove que a fungao f é concava se e somente se —f é convexa.
Expresse (2,2)7 como uma combinagao convexa de (0,0)7, (1,4)" e (3,1)7.
Considere A € R™*" ¢ C'= {z € R" | Az < 0}. Mostre C' ¢ um conjunto convexo.

Mostre que a fungao f : R — R dada por f(z) = z* é convexa.
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Sugestao: Utilize o exercicio 7, tq, to, t3 € t4 tais que t; > 0 para i = 1,2,3,4 e
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Considere f : R" — R uma funcdo convexa. Mostre que o conjunto de nivel L = {z €
R™ | f(z) < 0} é convexo.

Considere C' um conjunto convexo e f, g : C — R funcoes convexas.

(a) Mostre que f + g é convexa.

(b) A diferenga f — g é uma funcao convexa? Justifique.

(¢) Que condigoes sobre o € R, garantem que a fungao af é convexa?
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Considere f : R? = R dada por f(z) = 2? — r179 + 2235 — 271 + %2 + e T2 Mostre
que f é convexa.

Sugestao: Determine a Hessiana de f depois use determinante.
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Mostre que f : (0,00) x R — R dada por f(z) = 12 ¢ convexa.
Iy

Sugestao. Determine a Hessiana de f depois use a definicao de matriz definida positiva.
Mostre que f: R™ — R dada por f(x) = ||z|| é convexa.
Mostre que f : R" — R dada por f(x) = ||z||* é estritamente convexa

Considere a fungio f(xy,z5) = 823 + 3x1w5 + 723 — 2521 + 319 — 29.

(a) Escreva f na forma f(z) = 27 Az + bz, exibindo a matriz A e o vetor b. Calcule
o gradiente e a Hessiana de dessa funcao.

(b) Determine todos os pontos estaciondrios de f e verifique se eles sdo de maximos
ou de minimos.



16. Considere f : R*? — R dada por f(x) = senzisenzy + "2, Mostre que 7 = 0 é um
ponto estacionario de f. Verifique se é minimizador, maximidador ou sela.
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17. Considere f : R*? — R dada por f(x) = 2% — xyw9 + 2235 — 221 + 372 + g1tz

(a) Mostre que 7 = = (1, —1)T é um ponto estacionario de f.
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(b) Determine V2 f(

) e verifique se Z é um minimizador local.

18. Considere a e b dois niimeros reais positivos e a fungdo de Rosenbrock f(x) = a(ze —
22)2+0b(1—z;)?. Encontre o (tinico) ponto estaciondrio de f e verifique se ¢ minimizador
local.



